Тема урока: Города Саратовской области
Цель: воспитание ценностного отношения к истории Родного края, развитие патриотизма , вырабатывать у учащихся правильное отношение к нравственным ценностям человека. 

Задачи:
  1. Помочь учащимся в осознании значимости исторического прошлого нашего края.

  2. Развивать умение учащихся осуществлять самостоятельно поиск необходимой информации с использованием различных источников (справочных, научных и научно-популярных изданий)


  3. Развивать способность критического восприятия информации.

  4. Способствовать развитию умения выступать перед аудиторией и взаимодействовать с другими участниками.

5.Воспитание патриотизма, чувства прекрасного, гордости и любви к малой Родине. Способствовать развитию духовных качеств личности учащихся.
Класс: 6

Предмет: географическое краеведение

Дата проведения: 28 апреля

Оборудование: рабочий лист, раздатки о городах,  портреты известных людей  Саратовской области, презентация, кроссворд, учебник «Географическое краеведение Саратовской области», градусники
Вид урока: урок-исследование
Тип урока:  урок изучения и первичного закрепления новых знаний
Ход урока:

I. Организация класса.

II. Новый материал:

1.Целеполагание и мотивация урока.
Эпиграф   « Знаю и люблю, люблю и знаю. 

И тем полней люблю, чем лучше знаю…»

Ю.К.Ефремов

Без знаний своей Родины не может быть человек патриотом. Невозможно любить чего не знаешь. А свой родной край, свою Родину ты знать обязан.
Если посмотреть на карту нашей страны, то мы увидим много городов, больших и маленьких. 

Первые города в ДревнейРуси возникли еще в прошлом тясячелетии: к 9 веку относятся летописные упоминания о Новогороде, Ростове Великом, Смоленске, Муроме. Число городов быстро росло и к 12 веку насчитывалось около 150. Для того времени это считалось много и норманны называли Русское государство «Гардарика», т.е. «страна городов».
А какие города России известны вам?

Среди них есть наш город-Саратов.

О чем же мы сегодня будем говорить на уроке?
Новый урок посвящается городам Саратовской области.

Записываем  тему урока в тетрадь.

А что же такое город?

Город  (в РФ) – населенный пункт, в котором проживает свыше 12 тысяч человек, более 85% которых заняты не в сельском хозяйстве./понятие/
Образ территории складывается из образов ее городов .
Работа по учебнику: стр.54. 

Сколько городов в Саратовской области?(18) Сколько человек проживает в городах?(1933.3 тыс.чел.)

 Какому проценту населения это соответствует?73,6%)
Когда появились первые города в Саратовской области? 
Для чего они строились? Чем занимались жители городов?

( ответ после прочтения материала)

Хорошо ли жить в городе? 
Чем отличается крупный город от маленького?
Есть ли в нашей области крупные города?
 Где он находится?
Предварительное анкетирование:  
С какими понятиями ассоциируется «Саратов»?
Как мы можем назвать г.Саратов?

Какие достопримечательности вы видели в г.Саратове?

Каких известных людей из Саратова  вы знаете?

Работа с картой.

Какие города находятся на Волге?(Хвалынск,Вольск, Балаково, Энгельс,Маркс, Саратов)
Назовите города Правобережья:

(Ртищево,Балашов,Калининск,Петровск,Аткарск,Хвалынск, Вольск, Аркадак, Саратов,  Красноармейск, Шиханы)
Назовите города Левобережья.(Балаков, Маркс, Энгельс, Пугачев,Ершов, Новоузенск, Красный Кут)
Чем объяснить наличие большого количества городов в Правобережье по сравнению с Левобережьем?(Из-за климата)
На каких географических объектах (реках)  расположены города Правобережья, Левобережья?

Какой город самый северный (Хвалынск), южный ( Новоузенск), западный  (Пугачев), восточный (Балашов)?
История нам рассказывает, что город не сразу становился городом, а только по истечении какого- то времени. И у каждого города или населенного пункта имеется своя история, свои знаменитые люди.

И сейчас мы ее узнаем.

Проблема:

По какому принципу я выбрала именно  этим города?

 Исследовательская  работа  по раздаткам (работа в парах)

Заполнение рабочих листов.

	Название города
	Время основания
	Исторические памятники
	Изветные люди Герб     

	  

 
	
	
	


Физминутка.

Выступление учащихся из группы о своем городе, другие учащиеся вписывают данные в рабочий лист.
Галерея выдающихся личностей Саратовской области и галерея исторических памятников( заполняется в ходе рассказов учащихся)
Посмотрите, сколько много проживало и проживает в городах Саратовской области известных людей,

Как много сохранилось памятников архитектуры и имеются памятники культуры. Это очень приятно.
Какое чуства  вызывают у вас эти  галереи?
Нужно ли  нам  гордится этим?

Какой город на территории Саратовской области является самым старым по образованию (Хвалынск-1556год) , а какой – самым молодым (Красный Кут-1966 год)?
Разместите гербы на карте.

Найдите общий элемент в конфигурации гербов городов Саратовской области/рыбы-стерляди/.Что обозначают эти рыбы?(большое богатство их на Волге)
Для чего нужны города?
Контроль и самопроверка знаний.

Работа с кроссвордом 
	
	Города Саратовской области
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	1.Этот город образован немцами, в современное время его название 

	Красноармейск
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Старое название этого города Чартанла
	
	
	
	
	
	

	3.Старое название г.Калининска
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.Город- крупный железнодорожный узел
	
	
	
	
	
	

	5.Недалеко от этого города приземлился Ю.А.Гагарин
	
	

	6.Название города произошло от первопоселенца Василия Балашка.


Ответы: 1.Бальцер

2.Новоузенск

3.Баланда

4.Ртищево

5.Энгельс

6.Балашов

Решение проблемы:

По какому принципу я выбрала именно  эти города?

( районные центры, небольшие)
Рефлексия урока /в конце/
Мне было очень приятно работать с вами. Я надеюсь, что вам понравился сегодняшний урок. И я предлагаю оценить его с помощью карточек.

На карточках изображен термометр. Вам нужно обвести  температуру, которая соответствует вашему отношению к прошедшему уроку.

Итог урока.
Выставление оценок.


                                                               380-страшно сложно

                                                               370-неинтересно, обременительно

                                                               36,60-нужно, полезно, интересно

                                                               350-скучно, бесполезно

 

                                                                Обведите, пожалуйста, в кружочек температуру 

на термометре, 
которая  соответствует 

вашему отношению к прошедшему уроку.


Домашнее задание:№15, в тетрадях№1,6.7,8,9
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